
ATA DA TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO 

SEMESTRE DA DÉCIMA PRIMEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NORMANDIA – RR, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. 

AOS DEZOITO DIAS DO MÊS DE JUNHO DO ANO DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, ÀS DEZESSEIS HORAS, NO PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE 

NORMANDIA, PALÁCIO PAULO VANI DA SILVA, SOB A PRESIDÊNCIA DO 

VEREADOR FERNANDO RIBEIRO DA SILVA, REALIZOU-SE A TERCEIRA 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DO PRIMEIRO SEMESTRE DA DÉCIMA 

PRIMEIRA LEGISLATURA DA CÂMARA MUNICIPAL DE NORMANDIA – RR. O 

SENHOR PRESIDENTE INICIOU OS TRABALHOS LEGISLATIVOS SAUDANDO 

TODOS OS PRESENTES E DECLARANDO ABERTA A SESSÃO EM NOME DE 

DEUS E DO POVO DE NORMANDIA.  EM SEGUIDA, O SENHOR PRESIDENTE 

SOLICITOU À PRIMEIRA SECRETÁRIA, VEREADORA GEANE DE SOUSA 

ROCHA, QUE PROCEDESSE À CHAMADA NOMINAL DOS VEREADORES 

PARA VERIFICAÇÃO DO QUÓRUM REGIMENTAL. APÓS A CHAMADA, 

CONSTATOU-SE A PRESENÇA DOS VEREADORES FERNANDO RIBEIRO DA 

SILVA, GEANE DE SOUSA ROCHA, HUDSON NAYRON CUNHA DE MELO, 

JADSON WENDEL PEREIRA DA SILVA, NATHÃN CRISTIAN OLIVEIRA 

SOUZA, SIRLEY FERNANDES DOS SANTOS, ANIBAL BRUNO DA SILVA 

ARAÚJO, ALDENES PINHEIRO MARTINS E EDUARDO VICTOR DE LIMA 

ROSAS. VERIFICADO O QUÓRUM REGIMENTAL, A PRIMEIRA SECRETÁRIA 

INFORMOU HAVER NÚMERO LEGAL PARA DELIBERAÇÃO DAS MATÉRIAS 

CONSTANTES NA PAUTA DA SESSÃO.  HAVENDO QUÓRUM REGIMENTAL, 

O SENHOR PRESIDENTE DECLAROU ABERTA A PRESENTE SESSÃO 

EXTRAORDINÁRIA, INVOCANDO A PROTEÇÃO DIVINA PARA QUE TODOS 

OS TRABALHOS LEGISLATIVOS TRANSCORRESSEM DENTRO DA 

NORMALIDADE E DO INTERESSE PÚBLICO. NA SEQUÊNCIA, CONVIDOU A 

PRIMEIRA SECRETÁRIA PARA DAR CONTINUIDADE À ORDEM DO DIA.  

DANDO PROSSEGUIMENTO AOS TRABALHOS, A PRIMEIRA SECRETÁRIA 

INFORMOU AO PLENÁRIO QUE CONSTAVA NA ORDEM DO DIA 

APRECIAÇÃO E VOTAÇÃO DA EMENDA À LEI ORGÂNICA MUNICIPAL Nº 

ZERO ZERO UM, DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, PROPOSTA PELOS 

VEREADORES ALDENES MARTINS, EDUARDO ARONA, SIRLEY BARROS, 

GEANE ROCHA, HUDSON NAYRON E NATHÃN OLIVEIRA, DISPONDO SOBRE 

A INCLUSÃO DO ARTIGO QUARENTA-A NA LEI ORGÂNICA DO MUNICÍPIO 

DE NORMANDIA, INSTITUINDO O ORÇAMENTO IMPOSITIVO E 

DISCIPLINANDO A EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA E FINANCEIRA DAS 

PROGRAMAÇÕES INCLUÍDAS POR EMENDAS INDIVIDUAIS DO 

LEGISLATIVO MUNICIPAL À LEI ORÇAMENTÁRIA ANUAL.  NA OCASIÃO, 

FOI REALIZADA A LEITURA INTEGRAL DA PROPOSTA DE EMENDA À LEI 

ORGÂNICA, CONTENDO OS DISPOSITIVOS RELATIVOS À 

OBRIGATORIEDADE DA EXECUÇÃO DAS EMENDAS PARLAMENTARES 

INDIVIDUAIS, LIMITE DE DOIS POR CENTO DA RECEITA CORRENTE 

LÍQUIDA REALIZADA NO EXERCÍCIO ANTERIOR, DESTINAÇÃO 

OBRIGATÓRIA DE CINQUENTA POR CENTO DOS RECURSOS PARA AÇÕES E 

SERVIÇOS PÚBLICOS DE SAÚDE, HIPÓTESES DE IMPEDIMENTOS TÉCNICOS, 

PROCEDIMENTOS DE REMANEJAMENTO ORÇAMENTÁRIO E CRITÉRIOS DE 

EXECUÇÃO EQUITATIVA DAS PROGRAMAÇÕES PARLAMENTARES.  



APÓS A LEITURA DA MATÉRIA, O SENHOR PRESIDENTE COLOCOU A 

EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº ZERO ZERO UM, DE DOIS MIL E VINTE E 

CINCO, EM DISCUSSÃO PLENÁRIA, FACULTANDO A PALAVRA AOS 

VEREADORES PARA DEBATES E MANIFESTAÇÕES ACERCA DA PROPOSTA 

APRESENTADA. ENCERRADAS AS DISCUSSÕES, O SENHOR PRESIDENTE 

COLOCOU A EMENDA EM VOTAÇÃO NOMINAL, SOLICITANDO À PRIMEIRA 

SECRETÁRIA A REALIZAÇÃO DA CHAMADA DOS VEREADORES CONFORME 

A ORDEM DA CÉDULA DE VOTAÇÃO.  APÓS A VOTAÇÃO, O SENHOR 

PRESIDENTE DECLAROU A EMENDA À LEI ORGÂNICA Nº ZERO ZERO UM, 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, APROVADA EM PRIMEIRO TURNO DE 

VOTAÇÃO POR UNANIMIDADE DOS VEREADORES PRESENTES, 

INFORMANDO AO PLENÁRIO QUE, APÓS O INTERSTÍCIO REGIMENTAL DE 

DEZ DIAS, SERIA REALIZADA VOTAÇÃO EM SEGUNDO TURNO PARA SUA 

EFETIVA APROVAÇÃO DEFINITIVA. DANDO CONTINUIDADE AOS 

TRABALHOS LEGISLATIVOS, O SENHOR PRESIDENTE SOLICITOU À 

PRIMEIRA SECRETÁRIA A CHAMADA DOS VEREADORES INSCRITOS PARA 

USO DA TRIBUNA. OS PARLAMENTARES INSCRITOS FIZERAM USO DA 

PALAVRA PARA TRATAR DE ASSUNTOS RELACIONADOS À IMPORTÂNCIA 

DO ORÇAMENTO IMPOSITIVO, FORTALECIMENTO DA ATUAÇÃO 

PARLAMENTAR, DESTINAÇÃO DE RECURSOS PÚBLICOS ÀS COMUNIDADES 

E FORTALECIMENTO DA PARTICIPAÇÃO DO PODER LEGISLATIVO NA 

EXECUÇÃO ORÇAMENTÁRIA MUNICIPAL. NAS CONSIDERAÇÕES FINAIS, 

OS VEREADORES REFORÇARAM O COMPROMISSO DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NORMANDIA COM A TRANSPARÊNCIA, FISCALIZAÇÃO DOS 

RECURSOS PÚBLICOS E FORTALECIMENTO DAS PRERROGATIVAS 

PARLAMENTARES PREVISTAS NA CONSTITUIÇÃO FEDERAL E NA LEI 

ORGÂNICA MUNICIPAL. NADA MAIS HAVENDO A TRATAR, O SENHOR 

PRESIDENTE FERNANDO RIBEIRO DA SILVA AGRADECEU A PRESENÇA DE 

TODOS E, EM NOME DE DEUS E DO POVO DE NORMANDIA, DECLAROU 

ENCERRADA A TERCEIRA SESSÃO EXTRAORDINÁRIA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE NORMANDIA – RR, REALIZADA NO DIA DEZOITO DE JUNHO 

DE DOIS MIL E VINTE E CINCO, DESEJANDO A TODOS UMA BOA TARDE.  

PARA CONSTAR, EU, GEANE DE SOUSA ROCHA, PRIMEIRA SECRETÁRIA 

DESTA CASA LEGISLATIVA, LAVREI A PRESENTE ATA, QUE APÓS LIDA E 

APROVADA, SERÁ ASSINADA PELA MESA DIRETORA. 

PLENÁRIO DA CÂMARA MUNICIPAL DE NORMANDIA – RR, DEZOITO DE 

JUNHO DE DOIS MIL E VINTE E CINCO. 

______________________________________ 

FERNANDO RIBEIRO DA SILVA Vereador Presidente – CMN 

______________________________________ 

GEANE DE SOUSA ROCHA Vereadora 1ª Secretária – CMN 


